

全面深化改革赋能菏泽高质量发展座谈会召开

# 更加有效地以全面深化改革推动菏泽实现“后来居上”

本报讯(记者 胡德光)

11月20日,由学习时报社、中共山东省委党校(山东行政学院)、中共菏泽市委、菏泽市人民政府主办,中共菏泽市委宣传部、中共菏泽市委政研室(市委改革办)、中共菏泽市委党校(菏泽市行政学院)承办的全面深化改革赋能菏泽高质量发展座谈会召开。第十三届全国政协常委、民族和宗教委员会主任、中国社会科学院原院长王伟光,中国国际经济交流中心副理事长杨伟民分别作主题报告;市委书记张伦,学习时报社副总编辑王君琦,山东省委党校(山

东行政学院)常务副校(院)长白皓出席会议并致辞;市委副书记、市长李春英,山东省委党校(山东行政学院)副校长黄凯南分别主持第一和第二阶段座谈会。市领导王磊、王卫东、王军、姜凌刚、朱中华等参加活动。

张伦在致辞时指出,十年来,菏泽市牢记习近平总书记殷切嘱托,坚定不移推进全面深化改革,“大胆干”“坚决改”“勇于试”,以全面深化改革赋能高质量发展,科学把握“重点”与“全局”,统筹推进“改革”与“民生”,辩证认识“基础”与“长远”,

推动菏泽实现由“全省垫底”到“跃居中游”的历史蝶变,在实现“后来居上”征程中迈出了坚实步伐。真诚欢迎各位领导、各位嘉宾多关注菏泽、多支持菏泽,多为菏泽发展出谋划策、献计出力。

王伟光作主题报告时强调,菏泽市深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革系列重要论述,坚持用创新“破题”、以“有解思维”“解题”,变革发展思路,构建“一港四园”生物医药产业发展新格局,塑造形成了不少显在、潜在的比较优势,创造了改革发展的“菏泽模式”。下一步,菏泽市

要强化系统改革思维,统筹谋划和整体推进改革发展“菏泽模式”,更加有效地以全面深化改革推动菏泽实现“后来居上”。

杨伟民作主题报告时指出,菏泽市以全面深化改革赋能高质量发展,创造性贯彻新发展理念,遵循市场规律和不同区域比较优势,创新产业发展模式,成为齐鲁大地上正在崛起的区域性中心城市。下一步,菏泽市要坚持“高质量发展是质量和效率相统一”的发展理念,改革发展一体推进,持续激发改革动力、增强发展活力,为菏泽“后来居上”提

供有力改革支撑。

中国社会科学院王立胜,中央党校(国家行政学院)韩保江、吴忠民,国家发展改革委盛磊、刘建兴,中国文联潘鲁生,山东省高校当代中国马克思主义研究院商志晓,中国国资国企研究院李锦,山东省委党校(山东行政学院)刘岳等专家学者作了交流发言。

市属高校党委主要负责同志;各县区党委或政府负责同志;市直有关部门单位、市属国企主要负责同志;全市改革系统部分干部;市委党校理论工作者代表等参加会议。

我市召开定陶区媒体融合发展情况新闻发布会

## 做活“融媒+”文章 构建“大宣传”格局



本报讯(记者 刘卫国)

11月20日,我市召开定陶区媒体融合发展情况新闻发布会,邀请定陶区委宣传部及区融媒体中心负责人介绍定陶区媒体融合发展工作情况,并回答记者提问。

近年来,定陶区全面贯彻落实习近平总书记关于推动媒体融合发展的重要指示要求,创新推进“融媒体”与政务服务、基层治理相结合,以“爱定陶”客户端为载体,高效整合媒介资源、生产要素,全面打造信息内容、技术应用、平台终端和数字化管理等互通互联的“云平台”,形成了“融媒+”多元融合发展新模式。

式。截至目前,“爱定陶”客户端注册用户42.7万人,定陶区融媒体中心连续五年荣获山东省电视宣传、广播宣传、融媒体宣传先进集体一等奖,定陶区媒体融合工作入选全省县级广电媒体融合典型案例。

创新“融媒+云服务”,打造新型智慧社区惠民生。“两心融合”推行“点单式”志愿服务。坚持将区融媒体中心和新时代文明实践中心融合发展,在“爱定陶”客户端嵌入“新时代文明实践”版块,增加群众点单、志愿服务精准派单的功能。目前,客户端已入驻新时代文明实践团队2213支,志愿者18.4万人。定陶区“两心”融合的典型经验也被山东省广播电视台进行全省推广。“民呼我应”推行“上门式”便民服务。引导各类商铺入驻“民呼我应”服务平台,开

通家政服务、家电维修等便民服务功能70余项,让群众不出家门、一个电话就可以享受到最便捷的服务,目前,已入驻商铺118家,服务范围全区覆盖。“政务外卖”推行“网购式”政务服务。组织区行政审批局、区工信局分别打造“政务服务大厅”和“企业服务平台”,按照群众和企业按需点餐、科室协同配餐、专班上门送餐的服务模式,让政务服务像外卖一样精准直达。目前已开通政务服务、法律服务等多项便民服务功能,开通个体工商户登记、企业备案等120余项审批事项,可实现城区周边5分钟响应、30分钟内办结。

创新“融媒+云宣传”,筑牢意识形态阵地聚民心。融合打通全平台。相继开通各商业平台、新华社、央视频、人

民日报等宣传平台账号,构建起以11个宣传平台为主线的融媒宣传矩阵,实现手机、电视、电台多平台联动宣传、信息资源同步共享,全面扩大了主流舆论的影响力和覆盖面。理论宣讲全渠道。创新一体化采编调度系统,全媒体开设党的最新理论、新闻资讯、上级政策、好人好事等20余个专题专栏,常态化使用图说、短视频、访谈等形式进行全媒体播发。文化浸润全氛围。常态化举行“美在我身边”系列随手拍活动,发动群众留住身边的美好,每逢端午节、国庆节等重大节日,广泛开展线上互动有礼活动,采取“云直播+现场观看”的形式进行。

创新“融媒+云监督”,拓宽政务服务渠道畅民意。主动征集群众意见。通过“爱

定陶”客户端常态化开展网友问题随手传、调查问卷填报等互动活动,在重大民生工程等工作中主动征求群众意见,累计回应群众留言5000余条次。倾力办好民生实事。建立健全“群众诉求网上办理平台”,进一步完善了群众诉求接收、交办、督办、回复等工作机制,对小微民生问题力求“动态清零”、快办快结,对重大工作事项坚持“135”办理工作制度,即1天内开展核查,3天内核查清楚,5天内网上回复,真正做到“件件有着落、事事有回音”。持续优化营商环境。区纪委监委入驻“爱定陶”客户端并开设“清风护航”优化营商环境举报专区”,重点聚焦项目建设、招商引资等领域,全面营造重商、亲商、安商、富商的良好舆论氛围。